
Ata Eletrônica da 28ª Sessão Ordinária de 2022 da 79ª Sessão Legislativa da 18ª
Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 12/04/2022 - 14:00 ;
Encerramento: 12/04/2022 - 18:00 

Mesa Diretora: Presidente:  Paulo Roberto Marin Roldão /  REPUBLICANOS ;  1º Vice-
Presidente: Giovani Bastos Moralles /  PATRIOTA ; 1º Secretário: Carlos Miguel Freitas
Degani  /  PATRIOTA  ;  2º  Secretário:  Fábio  de  Oliveira  Domingues  /  PSD  ;  2º  Vice-
Presidente: Luciano da Silva Figueiredo / MDB 

Lista de Presença na Sessão: Filipe Branco / MDB ; Fábio de Oliveira Domingues / PSD
; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva / MDB ; Rubilar Borges
Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira / União Brasil ; Jefferson
Bonilha Mendes / CIDADANIA ; Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; Carlos Miguel Freitas
Degani / PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo Roberto Marin
Roldão  /  REPUBLICANOS  ;  Rafael  de  Carvalho  Missiunas  /  PT  ;  Edisnei  Domingues
Rodrigues / PP ; Denise Rodrigues Marques / PT ; Maria Regina da Conceição Moraes / PT 

Expedientes:  Abertura  da  Sessão:  Sendo  14h  e  havendo  quórum  regimental,  o
Presidente Paulo Roldão deu início à presente Sessão. Apreciação da Ata da Sessão
Anterior: ATA 10.626 Processos Administrativos: Processo Administrativo nº 491/2022
-  Verª  Lu  Compiani  Branco  -  Justificativa  de  ausência  em  12/04/2022Processo
Administrativo nº 494/2022 - Verª Profª Diacuiara - Justificativa de ausência no início da
sessão Revisão Final de Projetos: SPLV 209/2021 

Matérias  do  Expediente:  1  -  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº  4  de  2022,
"OUTORGA O TÍTULO DE CIDADÃO RIO-GRANDINO AO SR. ARY SILVA JUNIOR." Autor:
Vereador Rogério Gomes, Número de Protocolo: 1713, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria
lida ;  2 - Requerimento nº 207 de 2022,  Requer que seja realizada uma Audiência
Pública para tratar sobre a poda e supressão de árvores em áreas públicas e privadas.
Autor: Vereador Julio Cesar, Número de Protocolo: 1756, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria
lida  ;  3 -  Requerimento nº 208 de 2022,  Requer  que seja  autorizada formação de
Comissão para viagem a capital Porto Alegre, a fim de realizar reuniões na Casa Civil do
Governo do Estado do RS, na Secretaria de Obras e Habitação RS e no DAER. Autor:
Vereador  Fábio  Domingues  -  Fabinho,  Número  de  Protocolo:  1767,  Tipo:  Leitura,
Resultado:  Matéria  lida  ;  4  -  Indicação  nº  358  de  2022,  Indica  que  o  Executivo
Municipal, através da Secretaria de Município competente, busque por meio de estudos a
viabilização  no  âmbito  do  Município de  estações  de  recarga  de  baterias  de  veículos
elétricos e híbridos plug-in (que possuem tomada para recarga externa). Autor: Vereadora
Lu Compiani Branco, Número de Protocolo: 1714, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ;
5 - Indicação nº 359 de 2022, Indica que o Executivo Municipal, através da Secretaria
de Município competente, estude um local que possa acolher a Casa do Artesão de modo a
fomentar o artesanato como produto turístico,  valorizando os artesãos e a cultura rio-
grandina, oportunizando assim, aos artistas que poderão se organizar alternando vendas
de suas criações. Autor: Vereadora Lu Compiani Branco, Número de Protocolo: 1734, Tipo:
Leitura, Resultado: Matéria lida ; 6 - Indicação nº 360 de 2022, Solicita ao Executivo
Municipal,  junto  a  Secretaria  competente,  que  sejam  providenciadas  as  reformas  no
Cemitério  da  localidade  do  Povo  Novo,  Autor:  Vereador  Nilton  Machado,  Número  de
Protocolo: 1754, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 7 - Indicação nº 361 de 2022,
Solicita ao Executivo Municipal, junto a Secretaria competente, que seja providenciada a
construção de um Ginásio com quadra poliesportiva e uma área de lazer em seu entorno
com canchas de bocha, quadra de volei e futebol de areia, pista de ciclismo, praça infantil,
bancos, mesas com tabuleiro etc...  na localidade da Ilha da Torotama. Autor: Vereador
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Nilton Machado, Número de Protocolo: 1765, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 8 -
Resposta  nº  148  de  2022,  Em  atenção  a  Indicação  n°286/22  em  atendimento  à
proposição  do  Vereador  Rafael  Missiunas.  Autor:  Prefeito  Municipal,  Número  de
Protocolo: 1594, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 9 - Resposta nº 152 de 2022,
Em atenção a Indicação n°174/22, em atendimento à proposição do Vereador Sargento
Rodrigues.  Autor:  Prefeito  Municipal,  Número  de  Protocolo:  1712,  Tipo:  Leitura,
Resultado: Matéria lida ; 

Lista  de  Presença  na  Ordem  do  Dia:  Filipe  Branco  /  MDB  ;  Fábio  de  Oliveira
Domingues / PSD ; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Jeverson Rocha Franco / PSDB ;
Julio Cesar Pereira da Silva / MDB ; Rubilar Borges Tavares Junior / PSB ; Júlio César
Lamim Martins  de  Oliveira  /  União  Brasil  ;  Jefferson Bonilha  Mendes  /  CIDADANIA ;
Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; Carlos Miguel Freitas Degani / PATRIOTA ; Nilton
Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo Roberto Marin Roldão / REPUBLICANOS ;
Rafael de Carvalho Missiunas / PT ; Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam
Simões Gonçalves de Castro / PT ; Edisnei Domingues Rodrigues / PP ; Ivair Domingos
Pereira Souza / MDB ; Denise Rodrigues Marques / PT ; Diacuiara Baranano Souza / MDB
; Maria Regina da Conceição Moraes / PT 

Matérias da Ordem do Dia: 1 - Requerimento nº 205 de 2022,  Requer que seja
formada  uma  Comissão  Especial  para  ir  até  Brasília  para  uma  audiência  com  o
Excelentíssimo  Senhor  Ministro  do  STJ,  Doutor  Humberto  Martins  para  tratar  da
reconsideração da decisão do processo SLS 3.086 que trata sobre o investimento da Usina
Termelétrica Rio Grande S/A. Autor: Vereador Julio Cesar, Número de Protocolo: 1711,
Tipo: Nominal, Sim: 17, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais :
Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ;
Jeverson Rocha Franco - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares
Junior  -  Sim ;  Júlio  César  Lamim Martins  de Oliveira  -  Não Votou ;  Jefferson Bonilha
Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ;
Nilton Mendes Machado -  Sim ;  Paulo Roberto Marin Roldão -  Não Votou ;  Rafael  de
Carvalho Missiunas - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves
de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim
;  Denise  Rodrigues  Marques  -  Sim ;  Maria  Regina  da  Conceição  Moraes  -  Sim ;  2 -
Requerimento nº 208 de 2022, Requer que seja autorizada formação de Comissão para
viagem a capital Porto Alegre, a fim de realizar reuniões na Casa Civil do Governo do
Estado do RS, na Secretaria de Obras e Habitação RS e no DAER. Autor: Vereador Fábio
Domingues  -  Fabinho,  Número  de  Protocolo:  1767,  Tipo:  Nominal,  Sim:  17,  Não:  0,
Abstenções: 0,  Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco -  Sim ;  Fábio de
Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Não Votou ; Jeverson Rocha Franco -
Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César
Lamim Martins de Oliveira -  Sim ;  Jefferson Bonilha Mendes -  Sim ;  Luciano da Silva
Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ;
Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; Paulo
Rogério  Mattos  Gomes  -  Sim  ;  Rovam  Simões  Gonçalves  de  Castro  -  Sim  ;  Edisnei
Domingues Rodrigues -  Sim ;  Ivair  Domingos Pereira Souza -  Sim ;  Denise Rodrigues
Marques - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 3 - Indicação nº 1499 de
2021,  Exmo.  Sr.  Presidente,  o  Vereador  ROGÉRIO  GOMES,  Líder  da  Bancada  do
Cidadania 23, indica após ouvida a casa, na forma regimental, que através das Secretarias
Municipais da Saúde e Educação viabilize a retomada do ambulatório de saúde no interior
das  instalações  da  Escola  Municipal  de  Educação  Especial  Maria  Lucia  Luzzardi,
considerando a importância desse atendimento dentro do ambiente escolar, além de já ter
toda a estrutura montada para a retomada dos atendimentos. Autor: Vereador Rogério
Gomes,  Número  de  Protocolo:  6309,  Tipo:  Nominal,  Sim:  18,  Não:  0,  Abstenções:  0,
Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues
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- Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Jeverson Rocha Franco - Sim ; Julio Cesar Pereira
da Silva -  Sim ;  Rubilar  Borges Tavares Junior  -  Sim ;  Júlio  César Lamim Martins  de
Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos
Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão
- Não Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ;
Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair
Domingos  Pereira  Souza  -  Sim ;  Denise  Rodrigues  Marques  -  Sim ;  Maria  Regina  da
Conceição Moraes - Sim ; 4 - Indicação nº 1755 de 2021, O Vereador abaixo assinado,
solicita ao executivo municipal, após ouvida a casa na forma regimental, requerer que seja
providenciado junto a secretaria competente, a construção de rampas de acesso à praia e
abrigos para embarcações pesqueiras na Orla da Henrique Pancada, a indicação faz-se
necessária pois os pescadores do local encontram dificuldades em puxar seus barcos para
cima do barranco, e também não tem nenhum local abrigado para quando necessitam
fazer reparos nas embarcações. Autor: Vereador Nilton Machado, Número de Protocolo:
9106,  Tipo:  Nominal,  Sim:  18,  Não:  0,  Abstenções:  0,  Resultado:  Aprovado  Votos
Nominais : Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos
Moralles - Sim ; Jeverson Rocha Franco - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar
Borges Tavares Junior -  Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -  Sim ; Jefferson
Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani -
Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de
Carvalho Missiunas - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves
de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim
;  Denise  Rodrigues  Marques  -  Sim ;  Maria  Regina  da  Conceição  Moraes  -  Sim ;  5 -
Indicação nº 1801 de 2021, O Vereador abaixo assinado, após ouvida a Casa na forma
regimental, indica ao Executivo Municipal o Sr. Fábio Branco, que seja pedido ao governo
do estado a municipalização da ERS 734 do Cassino ao Trevo, afim de que o munícipio
possa fiscalizar e fazer intervenções necessárias como ciclovia do Trevo até o encontro da
ciclofaixa  do  Bolacha,  interligando  usuários  esportistas  e  também  para  o  Balneário
Cassino. Autor: Vereador Juquinha, Número de Protocolo: 9256, Tipo: Nominal, Sim: 16,
Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco - Sim ; Fábio
de Oliveira Domingues -  Sim ;  Giovani  Bastos Moralles  -  Não Votou ;  Jeverson Rocha
Franco - Não Votou ; Julio Cesar Pereira da Silva - Não Votou ; Rubilar Borges Tavares
Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes -
Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton
Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de Carvalho
Missiunas - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de Castro
- Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ; Denise
Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição
Moraes - Sim ; 

Ocorrências  da  Sessão:  TRIBUNA  POPULAR  -  COMDES  (Conselho  Municipal  dos
Direitos das Pessoas com Deficiência e  Altes Habilidades De Rio Grande).  Orador:  Sr.
Rafael Antônio Carneiro 

Assinatura do Presidente da Sessão
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